
ATA DA QUINQUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA 

LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE 

RONDÔNIA.  

 

Aos seis dias do mês de outubro do ano dois mil e 

quinze, às quinze horas e cinco minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Hermínio Coelho – 2º 

Vice-Presidente e Lebrão – 1º secretário; Secretariada 

pelos Senhores Deputados Lebrão e Marcelino Tenório; 

com as presenças dos Senhores Deputados Adelino 

Follador, Aélcio da TV, Airton Gurgacz, Alex Redano, 

Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson Martins, Ezequiel 

Júnior, Hermínio Coelho, Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, 

Lebrão, Léo Moraes, Luizinho Goebel, Marcelino Tenório, 

Maurão de Carvalho, Ribamar Araújo, Saulo Moreira e 

Senhoras Deputadas Glaucione, Lúcia Tereza e Rosângela 

Donadon; e ausências dos Senhores Deputados Jean 

Oliveira, Lazinho da Fetagro, e Só na Bença. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta 

a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão ordinária 

anterior. O Senhor Secretário procedeu à leitura do 

EXPEDIENTE RECEBIDO: Mensagem nº 195/15 do Poder 

Executivo; Ofício nº 2663/2015 – Gabinete do 

Governador; Ofício nº 1615/2015 – SEJUCEL; Ofício nº 

1681/2015 – SEFIN; Ofício nº 0614/2015 – Ministério 

Público do Estado; Ofício nº 273/2015 – Associação 

Comercial e Industrial de Ji-paraná; Ofício nº 093/2015 



– SUDER; Ofício nº 167/2015 – Câmara Municipal de 

Guajará-Mirim; Ofício s/n – SEGEPE; Memorando nº 

198/2015 – Gabinete do Deputado Dr. Neidson; 

Requerimentos dos Senhores Deputados Cleiton Roque, 

Airton Gurgacz e Ezequiel Junior, justificando 

ausências em sessões plenárias. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES, GRANDE EXPEDIENTE e nas COMUNICAÇÕES DE 

LIDERANÇAS não houve oradores inscritos. Na primeira 

parte da ORDEM DO DIA foram apresentadas e lidas as 

seguintes matérias: Projeto de Lei Complementar de 

autoria do Deputado Maurão de Carvalho que “Acrescenta 

dispositivo à Lei Complementar nº 773, de 20 de maio de 

2014 que dispõe sobre a criação da Fundação Palácio das 

Artes – FUNPAR e dá outras providências”; Projeto de 

Lei de autoria do Deputado Aélcio da TV que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes 

alertando sobre os males causados pelo alcoolismo, em 

locais visíveis de todos os pontos de venda de bebidas 

alcoólicas no Estado de Rondônia”; Projeto de Decreto 

Legislativo de autoria do Deputado Maurão de Carvalho 

que “Suspende a execução do inciso X do artigo 2º e do 

inciso II do artigo 9º da Lei nº 3018, de 17 de abril 

de 2013”; Projeto de Resolução de autoria do Deputado 

Aélcio da TV que “Dispõe sobre a concessão de uso de 

móveis e equipamentos da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia aos Escritórios de Apoio 

Parlamentar”; Requerimentos de autoria do Deputado 

Jesuíno Boabaid que: “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovada realização de audiência 



pública para o dia 19 de outubro, às 09:00 horas, para 

discutir e analisar os Projetos Sociais de Moradia: 

Morada Nova e Minha Casa Minha Vida, no âmbito Estadual 

e Federal”, e  “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovada realização de audiência pública para o 

dia 09 de novembro, às 09:00 horas, para discutir e 

analisar Delegacia 24 horas da Mulher, no âmbito do 

Estado de Rondônia”; Requerimento de autoria do 

Deputado Lazinho da Fetagro que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública para o dia 19 de novembro, às 14 horas e 30 

minutos, para debater a situação das Reservas 

Extrativistas do Estado de Rondônia”; Requerimento de 

autoria do Deputado Laerte Gomes que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja  aprovada realização de 

audiência pública no dia 22 de outubro, às 09:00 horas, 

para um debate municipalista”; Requerimento de autoria 

do Deputado Hermínio Coelho que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada realização de sessão 

solene no dia 26 de novembro, às 09:00 horas, para 

entrega de Títulos Honoríficos”; Requerimento de 

autoria do Deputado Alex Redano que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, prorrogação da Comissão Especial que 

tem por finalidade acompanhar a liberação dos planos de 

manejo e a organização do setor madeireiro do Estado, 

por mais 60(sessenta) dias”; Requerimentos de autoria 

do Deputado Jesuíno Boabaid que: “Requer à Mesa, na 

forma regimental, sejam solicitadas ao Poder Executivo, 

explicações quanto aos valores reduzidos ou majorados 



em relação às Mensagens nºs. 181, 182 e 183 de 22 de 

setembro de 2015”, “Requer à Mesa, na forma regimental, 

sejam solicitadas ao Poder Executivo, explicações 

quanto ao Projeto de Lei que altera a Lei nº 3594, de 

22 de julho de 2015, que dispõe sobre as Diretrizes 

para a elaboração da Lei Orçamentária”, “Requer à Mesa, 

na forma regimental, sejam solicitadas ao Poder 

Executivo, explicações quanto ao Projeto de Lei que 

autoriza o Poder Executivo abrir crédito adicional 

suplementar por anulação até o montante de R$ 

14.500.000,00 em favor das unidades orçamentárias: PGE, 

CGE, SEGEP, SESDEC, SETUR, IPEM, IDARON e SEAE”, e 

“Requer à Mesa, na forma regimental, sejam solicitadas 

ao Poder Executivo, explicações quanto ao Projeto de 

Lei que autoriza o Poder Executivo abrir crédito 

adicional suplementar por anulação até o montante de R$ 

33.224.111,88 em favor das unidades orçamentárias: 

SUGESPE, SESDEC, PC, FES, SEDAM, SEAGRI, EMATER e 

FUPEN”; Requerimento de autoria do Deputado Alex Redano 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitada à Secretaria Estadual de Desenvolvimento 

Ambiental, cópia das autéx dos planos de manejo dos 

anos 2014 e 2015”; Requerimentos de autoria do Deputado 

Hermínio Coelho que: “Requer à Mesa, na forma 

regimental, sejam solicitadas à Secretaria de Estado da 

Educação, informações sobre a distribuição da merenda 

escolar e material escolar nas escolas das aldeias 

indígenas de Guajará-Mirim”, “Requer à Mesa, na forma 

regimental, sejam solicitadas à Superintendência 



Estadual de Gestão de Pessoas, informações sobre o 

pagamento de insalubridade aos servidores do Poder 

Executivo”, e “Requer à Mesa, na forma regimental, 

sejam solicitadas informações à Superintendência 

Estadual de Gestão de Pessoas, informações sobre os 

procedimentos relativos à progressão funcional por 

merecimento e antiguidade aos servidores públicos do 

Poder Executivo”; Indicação de autoria do Deputado 

Maurão de Carvalho sugerindo ao Pode Executivo 

“rebaixamento da serra, no município de Nova 

Brasilândia do Oeste”, “que o Governo do Estado assuma 

a Unidade Mista de Saúde do município de Costa 

Marques”, e “policiamento ostensivo constante na área 

onde estão instalados os Hospitais do Câncer, Base, 

Cosme Damião e Policlínica Oswaldo Cruz, no município 

de Porto Velho; Indicação de autoria do Deputado 

Ezequiel Júnior sugerindo ao Poder Executivo 

“reconstrução da ponte sobre o rio Leitão, na linha 128 

do município de Presidente Médici”; Indicação de 

autoria da Deputada Glaucione sugerindo ao Poder 

Executivo “construção de galeria na RO 133 – quilômetro 

30, linha 14, município de Cacoal”; Indicações de 

autoria do Deputado Lazinho da Fetagro sugerindo ao 

Poder Executivo: “instalação de um quebra-molas na RO 

463 que liga os municípios de Jaru e Theobroma”, 

“construção de um Posto da Agência de Defesa Sanitária 

Agrossilvopastoril no distrito de Nova Conquista, 

município de Vilhena”, “disponibilização de um 

Procurador para atendimento exclusivo na SEAGRI”, e 



“recuperação de 110 quilômetros da Estrada do 

Agricultor, no município de Theobroma”; Indicações de 

autoria do Deputado Hermínio Coelho sugerindo ao Poder 

Executivo “contratação de professores para áreas 

indígenas”, “concurso público para Técnico em tradução 

e interpretação de libras para atender as áreas de 

Segurança e de Saúde”, e “criação e implantação do 

Centro de Hemodiálise na cidade de Guajará-Mirim”; 

Indicações de autoria do Deputado Adelino Follador 

sugerindo ao Poder Executivo “cascalhamento na área 

urbana no distrito de Três Coqueiros, município de 

Campo Novo” e “construção de drenagem profunda na Vila 

União, no distrito de Cabajá – RO 460, município de 

Campo Novo de Rondônia”; Indicações de autoria do 

Deputado Jesuíno Boabaid sugerindo ao Poder Executivo 

“pavimentação asfáltica da rua Nova Esperança, no 

bairro Castanheiras, Porto Velho”, “construção de uma 

unidade escolar na Comunidade Feliz Cidade, município 

de Ariquemes” e “reforma geral na pintura do prédio da 

Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio Tancredo 

Neves, em Porto Velho”; Indicações de autoria do 

Deputado Léo Moraes sugerindo ao Poder Executivo 

“pavimentação asfáltica das ruas: 11 de Outubro, 

Canindé e Pirituba, no bairro Marcos Freire; Nova Via 

I, Ferrari, Rio Preto, Marcelina, Paulo Freire, Toyota 

e Triângulo, no bairro Ayrton Senna; Paca, Rio Nilo, 

Curió, Tracajá, Tatu e Viara, no bairro Ronaldo Aragão; 

Mário Andreazza, no bairro Mariana; Pitangueira e 

Mamoeiro, no bairro Castanheira; Laranjal e Joaçaba, no 



bairro Aeroclube; Professor Cevanes Monteiro e Coronel 

Otávio Reis, no bairro Rio Madeira; Carlos Reis, 

Andradas, Chico Mendes, Gasômetro, Farrapos, Anchieta, 

Sebastian e Ana Oliveira, no bairro São Francisco; 

Cotia, Tartaruga e Tatu, no bairro Ronaldo Aragão; 

Curimatã, Piaba, Jatuarana e Tambaqui, no bairro Lagoa; 

Cajú, Cajá e Mamão, no bairro Nova Esperança II; Thelma 

Regina, Clara Nunes, Daniela, Leda Freitas e Avenida 

Mamoré, no bairro Aponiã; Pavine e Frutal, no bairro 

Floresta, todas no município de Porto Velho”. Na 

segunda parte da ORDEM DO DIA foram aprovados em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos, os seguintes 

Requerimentos Requerimentos de autoria do Deputado 

Jesuíno Boabaid que: “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública para o dia 19 de outubro, às 09:00 horas, para 

discutir e analisar os Projetos Sociais de Moradia: 

Morada Nova e Minha Casa Minha Vida, no âmbito Estadual 

e Federal”, e  “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovada realização de audiência pública para o 

dia 09 de novembro, às 09:00 horas, para discutir e 

analisar Delegacia 24 horas da Mulher, no âmbito do 

Estado de Rondônia”; Requerimento de autoria do 

Deputado Lazinho da Fetagro que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada realização de audiência 

pública para o dia 19 de novembro, às 14 horas e 30 

minutos, para debater a situação das Reservas 

Extrativistas do Estado de Rondônia”; Requerimento de 



autoria do Deputado Laerte Gomes que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja  aprovada realização de 

audiência pública no dia 22 de outubro, às 09:00 horas, 

para um debate municipalista”; Requerimento de autoria 

do Deputado Hermínio Coelho que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovada realização de sessão 

solene no dia 26 de novembro, às 09:00 horas, para 

entrega de Títulos Honoríficos”; Requerimento de 

autoria do Deputado Alex Redano que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, prorrogação da Comissão Especial que 

tem por finalidade acompanhar a liberação dos planos de 

manejo e a organização do setor madeireiro do Estado, 

por mais 60(sessenta) dias”. Foram aprovados em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

nominal, por maioria absoluta de votos os seguintes 

Projetos de Decretos Legislativos: nº 022/15 de autoria 

do Deputado Jesuíno Boabaid que “Concede Título de 

Cidadão do Estado de Rondônia ao Senhor Carlos Alberto 

Martins Manvailer”, com 17(dezessete) votos; nº 027/15 

de autoria dos Deputados Lúcia Tereza e Maurão de 

Carvalho que “Concede Título Honorífico de Cidadão do 

Estado de Rondônia ao Dr. Renato Roriz”, com 

19(dezenove) votos. Foi aprovado em discussão única e 

votação, pelo processo de votação simbólica, por 

maioria de votos: Projeto de Resolução nº 017/15 de 

autoria da Mesa Diretora que “Dá nova redação ao artigo 

14 da Resolução nº 284, de dezembro de 2014”. Foi 

aprovado em primeira discussão e votação, pelo processo 

de votação simbólica, por maioria de votos: Projeto de 



Lei nº 098/15 de autoria do Deputado Dr. Neidson que 

“Dispõe sobre o transporte inter-hospitalar e 

intermunicipal de pacientes graves e com risco de morte 

no Estado de Rondônia e dá outras providências”, com 

emendas. Foi aprovada em primeira discussão e votação, 

pelo processo de votação nominal, pelo quórum 

qualificado de 2/3: Proposta de Emenda Constitucional 

nº 009/15 de autoria do Deputado Alex Redano e outros 

que “Altera os artigos 204 e 208 da Constituição 

Estadual para instituir o Sistema Estadual de Cultura, 

e dá outras providências”, com 16(dezesseis) votos. A 

sessão foi suspensa às dezesseis horas e vinte e cinco 

minutos e reaberta às dezesseis horas e quarenta e 

cinco minutos. Foi aprovado em primeira discussão e 

votação, pelo processo de votação nominal, por maioria 

absoluta de votos: Projeto de Lei Complementar nº 

033/15 de autoria do Poder Executivo/M 195 que “Dispõe 

sobre a nova nomenclatura da remuneração do cargo de 

Assistente Jurídico no Estado de Rondônia e dá outras 

providências”, com 14(catorze) votos. Nas COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES fizeram uso da palavra os Senhores 

Deputados Jesuíno Boabaid, Adelino Follador, Laerte 

Gomes, Léo Moraes, Dr. Neidson, Luizinho Goebel e 

Cleiton Roque. O Senhor Presidente solicitou aos 

Líderes que indicassem ou declarassem a desistência do 

direito de vaga, nos termos do Regimento Interno, com a 

finalidade de constituir a Comissão Temporária Especial 

destinada a apurar os constantes apagões de energia 

elétrica no âmbito do Estado de Rondônia”. Nada mais 



havendo a tratar, e antes de encerrar esta sessão, o 

Senhor Presidente convocou sessão extraordinária para 

em seguida, com a finalidade de apreciarem em segunda 

discussão e votação, os Projetos aprovados nesta 

sessão. Para constar, o Secretário da sessão determinou 

a lavratura desta ata, que após lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Presidente e Secretário da 

sessão. Plenário das Deliberações, às dezoito horas e 

vinte e seis minutos do dia seis de outubro do ano dois 

mil e quinze. 

 


